



साझापुरा

राष्ट्रिय दैनिक

मकवानपुरबाट प्रकाशित लोकप्रिय 'क' वर्गको पत्रिका

www.sajhakanews.com

जेष्ठ नागरिकको सम्मान गरी सभ्यताको परिचय दिऔं

- जेष्ठ नागरिकलाई सम्मान गरौं,
 - जेष्ठ नागरिकसँग भएको ज्ञान, सीप, अनुभव र क्षमताको उपयोग गरौं,
 - घर तथा सार्वजनिक स्थलमा जेष्ठ नागरिकजैरी वातावरण निर्माण गरौं।
- सभ्यताको परिचय दिऔं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

मकवानपुरमा प्रनिनिधिसभा प्रदेशसभा निर्वाचन-२०७९

प्रदेशतर्फ बानियाँ, श्रेष्ठ र मोक्तानको जीत

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, ७ मंसिर / मकवानपुरको हृदय प्रदेशसभा निर्वाचन क्षेत्रबाट नेपाली कांग्रेसका अध्यक्ष बहादुर बानियाँ र नेकपा एमालेका एकलाल श्रेष्ठ निर्वाचित भएका छन्। प्रतिनिधिसभा क्षेत्र नम्बर २ अन्तर्गत प्रदेशसभा (बा)मा गठबन्धनबाट उम्मेदवार रहेका कांग्रेस बागमती प्रदेश सभापति समेत रहेका बानियाँले एमालेका लल्लुबहादुर थापाला हराएका हुन्। बानियाँ लगातार तेस्रो पटक विजयी भएका हुन्। उनले थापाला १ हजार ७ सय ८२ मतले पराजित गरे। बानियाँले १८ हजार ७ सय १६ मत ल्याएका छन्। थापाले १६ हजार ९ सय ३४ मत ल्याए। प्रदेशसभा २ को (बा)मा कुल ४० हजार ५ सय ९९ मत खसेको थियो। बानियाँ अधिल्लो पटक यसै निर्वाचन क्षेत्रबाट एमालेका उम्मेदवारलाई पराजित गर्दै विजयी भएका थिए।

सर्वोपरि प्रतिनिधिसभा क्षेत्र नम्बर १ अन्तर्गत प्रदेशसभा (बा)मा एमालेका एकलाल श्रेष्ठले पहिलो प्रयासमै जीत हासिल गरेका

छन्। नेकपा एमाले मकवानपुरका अध्यक्ष समेत रहेका श्रेष्ठले गठबन्धनबाट नेपाली कांग्रेसका उम्मेदवार आनन्दराम पराजुलीलाई ८ सय ६६ मतले पराजित गर्दै विजयी भएका हुन्। विजयी भएका श्रेष्ठले १४ हजार २ सय २५ मत पाए। पराजुलीले १३ हजार ३ सय ५६ मत पाएका छन्। मतगणनाको क्रममा कहिले पहिलो त कहिले दोस्रो स्थान लिएका उम्मेदवार गृध्रन बहादुर न्यौपाने भने अन्तिम मतपरिणाम आउँदा तेस्रो स्थानमा रहे। न्यौपानेले ११ हजार ९ सय ४ मत प्राप्त गरेका छन्। यसैगरी, श्रेष्ठले पहिलो पटकै बाजी मारेका छन्।

यसअघि पार्टी रक्षनीतिमा सक्रिय श्रेष्ठ पहिलो पटकको प्रयासमै बागमती प्रदेशसभा सदस्य पदमा विजयी भएका हुन्। उनी २०७८ पुसमा एमाले मकवानपुरको अध्यक्ष भएका थिए। प्रदेशसभा निर्वाचनमा विजयी भएपछि श्रेष्ठले हेटौंडाका नवराज सावै मतदाताप्रति आधार व्यक्त गरेका छन्। उनले नगर बासीको भ्रान्तानुसार प्रदेशसभामा रहेर काम गर्ने प्रतिवद्धता जनाए। यसैगरी प्रतिनिधिसभा



क्षेत्र नम्बर २ अन्तर्गत प्रदेशसभा (का)मा गठबन्धनबाट नेकपा माओवादी केन्द्रका कुमारी मोक्तान विजयी भएकी छन्। बागमती प्रदेशको सामाजिक विकास मन्त्रीसमेत रहेकी उनले नेकपा एमालेका उम्मेदवार विष्णु ढकाललाई पराजित गरेकी हुन्। बागमती प्रदेशसभामा माओवादी केन्द्रको संसदीय दलको उपनेतासमेत रहेकी मोक्तानले ढकाललाई ३ सय २२ मतले पराजित गर्दै विजयी भइन्। मतगणनाको सुचवालेदेखि नै मोक्तानलाई पछाडि पारेका ढकालले अन्तिम चरणको मतपरिणाममा हार ब्यहारे। मोक्तानले



१९ हजार ८ सय ७६ मत ल्याइन्। एमालेका ढकालले १९ हजार ५ सय ५१ मत लिएका थिए। प्रदेशसभा (का)मा जम्मा ५६ हजार ५३ मत खसेको थियो।

मोक्तान २०७४ को निर्वाचनमा प्रदेशसभा (का)बाट निर्वाचित भएकी थिइन्। त्यसैले उनलाई एमालेको साथ थियो। हाल मोक्तानले गठबन्धनको सफलताको र नेकपा (एकीकृत समाजवादी)को समर्थन गराएकी थिइन्।

बानियाँले निर्वाचन सम्पन्न गराउन भूमिका निर्वाह गर्ने निर्वाचन समिति सञ्चार अवर र सुरक्षा निकायलगायत सबैलाई धन्यवाद दिए। जनताको विचलन माथि घात हुने गरी कुनैपनि गतिविधि नगर्ने बताउँदै उनले बागमती प्रदेशको विकासका लागि लागिपर्ने बताए। सदनको अधिल्लो कार्यकालमा हेटौंडालाई प्रदेशको राजधानी घोषणा गर्न उनको भूमिका महत्वपूर्ण रहेको थियो। बानियाँ निर्वाचित भएसँगै बागमती प्रदेशको मुख्यमन्त्री बन्ने ढोका खुलेको छ। निर्वाचित भएपछि सञ्चारकर्मीहरूसँग प्रतिक्रिया दिँदै बानियाँले मुख्यमन्त्रीमा आर्जो स्वभाविक दावी रहेको प्रतिक्रिया दिएका छन्।

उनले अधिल्लो प्रदेश सभामा आफू संसदीय दलको नेताको भूमिकामा रहेको र अहिले प्रदेश सभापति रहेका कारण मुख्यमन्त्रीको स्वभाविक दावी रहेको बताए। उनले गठबन्धन दलबीच सहमतिका आधारमा

मुख्यमन्त्री चयन हुने बताए। बानियाँ यसअघि २०७७ मा संविधान सभामा निर्वाचित भएका थिए। सहमति कार्यान्वयन भएको भए पनि केला बागमती प्रदेश सरकारको नेतृत्व बानियाँले गरिरहेका हुन्थे। तर लिखित रूपमा भएको सहमति पाँचदलीय सत्ता गठबन्धनले नै कार्यान्वयन नगरेपछि प्रदेशसभाको पहिलो कार्यकालमा प्रदेश सरकारको नेतृत्व गर्न बानियाँले पाएनन्।

अब बानियाँ नेपाली कांग्रेसबाट बागमती प्रदेशको आगामी मुख्यमन्त्री बन्ने निश्चित भएको छ। कांग्रेस बागमती प्रदेश सभापति समेत रहेका बानियाँलाई मुख्यमन्त्री बनाउनकै लागि कांग्रेसले दोस्रोपटक प्रदेशको चुनावमा उतारेको चर्चा पनि छ। प्रदेशसभाको पहिलो कार्यकालमा साडे ३ वर्षसम्म एमालेका डोरमणि पौडेलले प्रदेश सरकारको नेतृत्व गरे। पछि राष्ट्रिय राजनीतिमा आएको हलचलले सदाँ एमालेको सरकार ढल्यो। कांग्रेस सहित प्रतिपक्षमा रहेका अन्य दलसँगै एमालेबाट विभाजित नेकपा एकीकृत समाजवादीको नेतृत्वमा प्रदेश सरकार बन्यो।

समाजवादीले बागमती सरकारको नेतृत्व लिँदा कांग्रेससँग आधा-आधा कार्यकाल नेतृत्व गर्ने सहमति गरेको थियो। समाजवादीका उपप्रधानसमेत रहेका हालका मुख्यमन्त्री राजेन्द्र पाण्डे र बानियाँले सहमति रूपमा नै प्रदेश सरकारको नेतृत्व गर्न सहमति गरेका थिए तर उक्त सहमति कार्यान्वयन गर्न पाइसके नभएको जबरजस्ती गरी देशकै राष्ट्रिय राजनीतिमा असर पुगेर भएपछि बानियाँले सहमति विर्सिएर मुख्यमन्त्रीको दाबीबाट पछि हटे।

निर्वाचनपछि पनि गठबन्धनको सरकार कायम रहने शीर्ष नेताहरूले दावी गर्दै आएका छन्। दाबीअनुसार निर्वाचनपछि पनि गठबन्धनको सरकार गठन भए बागमती प्रदेश नेपाली कांग्रेसको भागमा पर्ने प्रबल सम्भावना छ। हल्ल समाजवादीले प्रदेशको नेतृत्व गरिरहेको र सहमतिअनुसार कहिले नेतृत्व गर्न पाउनुपर्ने भए पनि नेतृत्व कांग्रेसले पाउने चर्चा चल्योको छ। यसको निष्पत्ति भने गठबन्धनको शीर्ष बहादुर हुन्छ।

हार्दिक बधाई तथा शुभकामना

२०७९ मंसिर ८ गते भएको आमनिर्वाचनमा मकवानपुरको प्रतिनिधिसभा क्षेत्र नम्बर १ अन्तर्गत प्रदेशसभा (ख)बाट उम्मेदवार रहनु भएका हाम्रो आदरणीय दाजु तथा गौरवशाली पार्टी नेकपा एमाले मकवानपुरका अध्यक्ष **श्री एकलाल श्रेष्ठ** ज्यू बागमती प्रदेशसभा सदस्य पदमा निर्वाचित हुनुभएकोमा हार्दिक बधाई तथा कार्यकाल सफलताको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं।

सुनिल मोक्तान (पाटी जिल्ला सचिवालय सदस्य)	मदन दाहाल (पाटी जिल्ला सचिवालय सदस्य)	दिपक सङ्का (पाटी जिल्ला सचिवालय सदस्य)
सन्तोष चौलागाई (पाटी जिल्ला सदस्य)	शिवहरि दाहाल (पाटी जिल्ला सदस्य)	धरम लामा (पाटी जिल्ला सदस्य)
नरेन्द्र भण्डारी (पाटी जिल्ला सदस्य)	सानुकुमार लामा (पाटी जिल्ला सदस्य)	किसन घिसिङ (केन्द्रीय सचिवालय सदस्य अनेरास्ववियु)

HETAUDA SCHOOL OF MANAGEMENT AND SOCIAL SCIENCES

BBS ADMISSION OPEN

📍 Hetauda-4, Makawanpur
 📧 info@hsm.edu.np
 📞 057524701, 057524711
 📠 9855074222
 🌐 www.hsm.edu.np

"कडा अनुशासन, स्तरीय शिक्षा"

मतपरिणाममा बर्तौलासँग खतिवडा निरन्तर पछ्याडि

साझापुरा संवाददाता

हेटौंडा, ७ मंसिर / मकवानपुरको राजनीतिमा खेलाडी मानिने विरोध खतिवडा यसपालीको निर्वाचनको मतपरिणाममा निरन्तर पछ्याडि परेका छन् ।

देशभरबाट उठेकामध्ये कुनै पनि निर्वाचन नहारेका औनामा गन्न सकिने नेताहरूको सूचीमा रहेका खतिवडालाई यो चुनाव टाउको दुखाई बनेको छ । बिहीबार १ बजेसम्मको मतपरिणाममा विरोध खतिवडा नेकपा एमालेका महेश कुमार बर्तौलासँग ३ हजार ५६ मतान्तरले पछ्याडि छन् । अब कि गत ३० वैशाखमा भएको स्थानीय तह निर्वाचनको मत अनुसार गठबन्धनसँग एमाले करिब २४ हजार मत बढी थियो । तर, खतिवडा मतगणनाको सुरुवाती चरणदेखि नै बर्तौलासँग पछ्याडि परेका हुन् ।

आज बिहान १ बजेसम्मको मत परिणाम अनुसार एमालेका बर्तौलाको मत २७ हजार २ सय २० थियो । खतिवडाले २४ हजार २ सय ६४ ल्याएका थिए । राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीमा भरत पराजुलीको मत ९ हजार ८७ थियो । खतिवडा मकवानपुरको राजनीतिमा यस्ता खेलाडी हुन्, जसले उठेका कुनै निर्वाचन हारेका छैनन् । उनले यसअघिका सबै चुनाव नेकपा एमालेबाट उठेर जितेका थिए ।



तर, आमनिर्वाचन-२०७९ मा भने खतिवडाले एमालेबाट फुटेको नेकपा (एकीकृत समाजवादी)बाट गठबन्धनको साझा उम्मेदवारका रूपमा चुनाव लडेका हुन् । कहिल्यै चुनाव नहारेका खतिवडाले आफ्नो राजनीतिक यात्राको २२ वर्षपछि एउटा रोचक चुनावी नतिजाको सामना गरिरहेनुपरेको छ । मकवानपुरमा ६ वटा प्रतिनिधिसभा निर्वाचन लडेका उनै २२ वर्षपछि कुनै मतपरिणामको निरन्तर दोस्रो स्थानमा छन् ।

बुधबार बिहान ८ बजेसम्म ३९ हजार ४ सय ४१ मतगणना हुँदा पनि खतिवडा बर्तौला भन्दा पछ्याडि नै थिए । जसमा बर्तौलासँग खतिवडा २ हजार २ सय ४४ मतले पछ्याडि थिए । उक्त मतान्तर बिहीबार १ बजेसम्म कुनै निर्वाचन हारेका छैनन् । उनले यसअघिका सबै चुनाव नेकपा एमालेबाट उठेर जितेका थिए ।

पछ्याडि परेका थिए । तर, अन्तिम मतपरिणाममा खतिवडा विजयी भए । उनले त्यसयताका निर्वाचनमा कहिल्यै पछ्याडि फर्कनु परेको थिएन । तर, त्यसको २२ वर्षपछि भएको निर्वाचनमा खतिवडाको पुरानै नतिजा उल्टिएको छ ।

मकवानपुरमा खतिवडा र बर्तौलाबीच एउटा रोचक प्रतिस्पर्धा नै भइरहेको हो । रोचक यथार्थमा कि बर्तौला खतिवडाका राजनीतिक चेला हुन् भने उनी पहिलो पटक निर्वाचन नहुँदै छन् । अहिलेसम्म लडेका निर्वाचन नहारेका खतिवडा सँगै पहिलेपटक निर्वाचनमा सहभागी भएका बर्तौलालाई त्योपनि मतमा धेरै भिन्नता रहेको गठबन्धनसँग निरन्तर बगना लिइरहेको हुनु मतचुने थिएन ।

विश्वकप फुटबल :

स्पेनको शानदार जित, कोस्टारिकाको पोष्टमा ७ गोल

साझापुरा संवाददाता
हेटौंडा, ७ मंसिर / कतारमा जारी फिफा विश्वकप अन्तर्गत समूह इको खेलमा स्पेनले कोस्टारिकालाई ७-० को फराकिलो अन्तरले पराजित गरेको छ ।

विश्वकपमा स्पेनको यो अहिलेसम्मको सबैभन्दा ठूलो जित हो । साथै यस विश्वकपको पनि यो फराकिलो जित हो ।
अल शमासा स्टेडियममा बुधबार राति भएको खेलमा स्पेनलाई फराकिलो जित दिलाउने क्रममा युवा खेलाडीहरूले उत्कृष्ट प्रदर्शन गरे । फेरान टोरेसले दुई गोल गरेका खेलमा ६ फरक खेलाडीले गोल गरे । फेरानले शोभी र ५४औं मिनेटमा गोल गरे ।
डानी ओन्मोले ११औं र मार्को असेन्सोले २३औं मिनेटमा

इन्द्रसरोवरमा सुमो दुर्घटना, एक जनाको मृत्यु

एक जनाको मृत्यु

साझापुरा संवाददाता
हेटौंडा, ७ मंसिर / मकवानपुरको उत्तरी क्षेत्रस्थित इन्द्रसरोवर गाउँपालिकामा टाढासुमो दुर्घटना हुँदा एक जनाको मृत्यु भएको छ ।

काठमाडौंबाट हेटौंडातर्फ आइरहेको टाढासुमो इन्द्रसरोवरमा दुर्घटनामा परेको हो ।
ना १ ज ४४६६ नम्बर को टाढासुमो इन्द्रसरोवर-२, सल्ले भन्ने स्थानमा सडकबाट २ सय मिटर तल खसेको जनाइएको छ । जिल्ला प्रहरी कार्यालय मकवानपुरले दिएको जानकारीअनुसार दुर्घटनामा



परेर १ जनाको मृत्यु भएको छ । चालकसहित सात जना गम्भीर घाइते भएका छन् । गम्भीर घाइतेहरूलाई उपचारका लागि काठमाडौं पठाउने तयारी भइरहेको छ ।

व्यापारिक माट बिक्रीमा

हेटौंडा उपमहानगरपालिका-४ पराजितापथ स्थित व्यापारिक माट विशेष कारण वशा बिक्रीमा रहेकोले खरिद गर्न इच्छुक महानुभावहरूले निम्न सम्पर्क नम्बरमा सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ ।
सम्पर्क नम्बर:
९८४५०२७०६४ / ९८५४०६८०३८

SUZUKI

पवोत्सव

असुरवालाका विभिन्न विशेषताहरूको समुदायमा सबै किसिमको रोगको उपचार गर्न उर्ध्वका साथ दैनिक उपचार मात्र भइरहेको जानकारी गराउदछौं ।

कार्यरत विशेषताहरू :

- हृदयको रोग तथा रोग विशेषता डा.अनन्तमान श्रेष्ठ तथा डा.अनाम तिवारी
- अन्तरज किर्तिस्वित तथा मृगौला रोग विशेषता डा. दिनेश्वरी श्रेष्ठ
- नाक, कान, घाटी रोग विशेषता डा.अनूप सन्जेल र डा.इन्कामा ठुपाना
- अन्तरज सर्जन डा.सावित्र अन्वारी तथा डा.सरोज प्रधान
- छाला रोग विशेषता तथा यौनरोग डा.प्रमोद पौरसीया
- रैडियोलायिष्ट डा.गोविन्द भुसाल
- एनेस्थेसिया डा.सुवास लामिछाने
- दन्तरोग विशेषता डा.रञ्जना शाह
- निजियोपेरायिष्ट डा.रवि मुखुडारा दैनिक उपचार तथा जाच हुन्छ ।
- साथै हामी कडा OPD सेवा, बिरामी भनां सेवा अत्याधुनिक मेडिसिनद्वारा अपरेसन, ल्यान्ड सेवा २४ घण्टा अत्याधुनिक मेडिसिनद्वारा, रिफ, सिस्कोको जाच सेवा एक्स-रे सेवा, भिडियो एक्स-रे सि.टि.स्वित्त सेवा फार्मी सेवाहरू उपलब्ध छ ।

हेटौंडा मोडेल अस्पताल

हेटौंडा-१ स्वर्गद्वारी मन्दिरचोक, जसका टोल, हेटौंडा ।
फोन नं. ९७४३३१९४८ फोन नं. ७५७-४२२७५६

HETAUDA CITY HOSPITAL PVT. LTD.
Hetauda-1, Sub-metropolitan
Phone: 057-520315

VACANCY ANNOUNCEMENT

Our Organization is seeking Applications from Qualified, Energetic and Experienced Candidates for the Following Designations.

Designation	No.	Salary (Rs)	Min. Qualifications
Staff Nurse	Few	Negotiable	PCL/NPC/Registered
CMA/ANM	Few	Negotiable	TSLC
Receptionist	Few	Negotiable	+2 completed

Experience, Performance, Dedication and Professionalism will be taken into consideration Interested individuals are to submit their update curriculum vitae with in 10 days of the first publication of this notice.

थप सुविधाका साथ हाम्रो सेवाहरू

आफ्नै उद्योगबाट उत्पादित दुग्ध तथा दुग्धजन्य पदार्थ अर्द्ध बमोजिम उपलब्ध गराइन्छ ।

गायत्री डेरी इन्डस्ट्रिज प्रा.लि.

१ हेटौंडा, मकवानपुर

०५७-५२०८८३, ०५७-५२९६९८, ८८४९५७००६, ८८४९५०३६९४

हार्दिक बधाई तथा शुभकामना



२०७९ मंसिर ८ गते भएको आमनिर्वाचनमा मकवानपुरको प्रतिनिधिसभा क्षेत्र नम्बर २ अन्तर्गत प्रदेशसभा (स)बाट उम्मेदवार रहनु भएका नेपाली काँग्रेस बागमती प्रदेश सभापति माननीय **श्री इन्द्रबहादुर बानियाँ** ज्यू तथा बागमती प्रदेश सामाजिक विकास मन्त्री माननीय **श्री कुमारी मोक्तान** ज्यू मकवानपुरको प्रतिनिधिसभा क्षेत्र नम्बर २ अन्तर्गत प्रदेशसभा (स)बाट लोकतान्त्रिक-बाम गठबन्धनबाट बागमती प्रदेशसभा सदस्य पदमा निर्वाचित हुनुभएकोमा हार्दिक बधाई दिँदै कार्यकाल सफलताको शुभकामना व्यक्त गर्दछौं ।

हरिकृष्ण महर्जन (संयोजक) एवम्

लोकतान्त्रिक-बाम गठबन्धन

हेटौंडा उपमहानगरपालिका वडा नं. १, परिवार

सम्पूर्ण बाण्डका गाडी एकै ठाउँमा सम्पूर्ण सेवासहित

सेवाहरू:

- कार वास मित्र/बाहिर
- वाइरिङ मर्मत
- A/C मर्मत तथा ज्याँस रिफिलिङ
- सेन्सरसम्बन्धी समस्या कम्प्युटरबाट जाँचिने
- डेन्ट, पेन्ट, प्लाष्टिक/ज्याँस/इलेक्ट्रिक बेल्डिङ
- टायर ब्यालेन्स, पन्चर र फेर्ने काम मेशिनबाट
- इन्जिनसम्बन्धी सबै काम

Himalayan Motors Pvt.Ltd.
हेटौंडा, चौकीटोल, सम्पर्क नं.: ०५७-५२०३३३

आफ्नै उद्योगबाट उत्पादित दुग्ध तथा दुग्धजन्य पदार्थ अर्द्ध बमोजिम उपलब्ध गराइन्छ ।

गायत्री डेरी इन्डस्ट्रिज प्रा.लि.

१ हेटौंडा, मकवानपुर

०५७-५२०८८३, ०५७-५२९६९८, ८८४९५७००६, ८८४९५०३६९४